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DEROGA ALLE DISPOSIZIONI RELATIVE ALLA PROVA DELL’ORIGINE DI 
CUI AL REGOLAMENTO (UE) 2020/761  APPLICABILE A TALUNI 

CONTINGENTI TARIFFARI PER L’IMPORTAZIONE DI CARNI DI POLLAME 
E MODIFICHE AL  REGOLAMENTO DI ESECUZIONE (UE) 2020/761 PER 

QUANTO RIGUARDA I QUANTITATIVI DI FORMAGGI DISPONIBILI PER I 
TITOLI DI ESPORTAZIONE VERSO GLI USA    

 

Roma, 27 agosto 2021 - Si comunica che sulla Gazzetta Ufficiale dell’Unione Europea serie L n. 

303 del 27/8/2021 è pubblicato il Regolamento (UE) 2021/1406 della Commissione del 26 

agosto 2021 che modifica il regolamento (UE)  2020/761. 

 

Il regolamento 2021/1406 ha modificato il regolamento 2020/761 per quanto riguarda le 

norme relative alla dimostrazione della prova dell’origine per l’immissione in libera pratica della 

merce relativa ai  contingenti tariffari con i numeri d’ordine 09.4410, 09.4411 e 09.4420. 

Date le difficoltà incontrate dalle autorità di paesi terzi per fornire il certificato di origine 

conformemente alle nuove norme, il regolamento 2021/1406 ha stabilito che le autorità 

doganali, in alternativa al certificato di origine, possono richiedere qualsiasi altra prova per 

dimostrare l’origine dei prodotti. 

In proposito, i Servizi della Commissione hanno creato in TARIC il certificato codice U077 

“eventuali prove alternative necessarie per dimostrare l’origine dei prodotti se gli operatori non sono in grado di 

fornire il certificato di origine” da utilizzare in deroga alle norma di origine di cui agli artt.57, 58 e 59 

del regolamento (UE) 2015/2447. 

Tale deroga è applicabile dal 1° giugno al 31 dicembre 2021. 

 

Inoltre, il regolamento 2021/1406  ha  modificato i quantitativi che gli operatori dell’UE 

possono esportare negli USA nell’ambito dei contingenti di esportazione aperti dagli Stati Uniti 

d’America per i formaggi di cui alla Tabella allegata al regolamento suddetto.  

 

Per maggiori informazioni si rimanda alla consultazione del Regolamento (UE) 2021/1406 che, 

ad ogni buon fine, si allega alla presente comunicazione e alla consultazione della TARIC 

aggiornata di conseguenza dai Servizi della Commissione (DG Taxud).  


